

救命！8名男女困淤泥险被海水淹没

西海岸小殷北滩涂公安民警和消防救援人员凌晨上演“生死大营救”



顾先生被救上岸。

7月31日凌晨，青岛西海岸新区小殷北滩涂上，8名赶海者因不熟悉滩涂情况，被困在离岸50多米远的淤泥里。公安民警和消防救援人员先后赶到，经过两个多小时的营救，在海水上涨前将8人全部营救上岸。



八人被困在滩涂淤泥中。

核心价值观
感动每一天

凌晨求救：8名赶海男女被困淤泥

7月31日凌晨1时许，青岛开发区公安分局接到报警，小殷北滩涂上，有8人被困在淤泥中。青岛市公安局海岸警察支队黄岛派出所立刻派警到场施救，同时联系消防救援人员到场增援。

“报警人只提供了一个模糊的位置，而天黑之后，海上没有灯光，什么也看不到，我们只能在岸上寻找。”派出所民警告诉记者，滩涂上有多处微弱灯光，一看就是有人在赶海，但他们无法确定其中哪几个是被困人员。民警分成多路，大家一边给报警人打电话，一边制定救援对策。

由于被困的8人间隔不远，民警通知报警

人，让被困人员将灯光照向一个方向，终于确定了他们的位置。但新的情况再次发生：海水开始上涨，8人若不尽快上岸，很可能被海水淹没。

赶在涨潮前，民警消防员联手施救

民警询问被困人员后得知，8人身体状况良好。民警和消防救援人员制定援救方案，救援人员快速拿着绳索、救生圈等装备到现场施救，站在海边的人用手电筒照亮救援的路，消防救援人员慢慢往前靠近，腿从淤泥中拔出来又陷进去，他们与上涨的潮水抢时间。

救援人员靠近8名被困人员后，将绳索和救生圈甩出，他们抓住后从淤泥中拔出。几名被困人员无法自行移动，救援人员一步一步地将他们拖到岸边安全地带。两个多小时后，8名被困人员被救回岸边。

赶海太兴奋，浑然不知入险境

民警询问后了解到，7月30日下午，姜先生、王先生等8人相约从胶州到小殷北滩涂赶海。8人捡拾海货时很兴奋，因为这片的滩涂很大，王先生和几个同事越走越远。他们发现涨潮时，才意识到了危险，想回到岸边，但走着走着却感觉两腿拔不出来，赶紧拨打110报警。在民警和救援人员的指导下，部分人员通过自救脱险，其他人被营救。

“没想到这一次赶海给大家添了那么多麻烦，谢谢你们！”8人获救后，向民警和救援人员不断致谢。民警提醒，他们在这片滩涂上多次实施救援，希望大家赶海时，不要去不熟悉的地方，一旦发现危险，要及时报警求助。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

潮水截断“后路”快艇救回女游客



民警和救援人员驾驶快艇靠近礁石。

本报7月31日讯 7月29日下午4时许，青岛市公安局海岸警察支队八大峡派出所接到110指挥中心指令，一名女子被困鲁迅公园海边礁石上。派出所民警立即赶到事发地点，发现许多礁石因涨潮被相互隔离，一名女子站在其中一块礁石上，礁石壁较陡，岸边近在咫尺，却隔着一道宽两米的“小海沟”。

由于女子十分焦急，岸上民警立即向其喊话，安抚情绪并投放了救生圈，但被困女子一直不敢涉水上岸。为防止继续涨潮带来危险，另一路民警迅速会同盛世飞洋海上救援人员乘快艇赶到礁石附近，顺着潮汐慢慢靠近，稳住艇身后，将被困女子救上船。

民警事后了解到，被困的王女士（59岁，滨州人）当日到鲁迅公园游玩，在礁石上逗留时间较长，当发现涨潮时，心生胆怯，外加上携带有背包和手提袋，行动不便，只好报警等待救援。上岸后，王女士对民警和救援人员表示感谢。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘泉）

维护好崂山旅游“金名片”

崂山区金盾志愿服务活动与“倡导文明旅游”活动在啤酒城启动

本报7月31日讯 第32届青岛国际啤酒节（崂山）·“活力崂山”啤酒嘉年华渐入佳境，每天都有大量市民和游客到世纪广场啤酒城游玩。7月31日下午，崂山区“助力百日行动 守护岛城平安”金盾志愿服务活动和“山海五心 志愿五为——践行志愿服务 倡导文明旅游”活动在广场中心舞台正式启动。

本次活动由崂山区公安分局、崂山区文化和旅游局、中国光大银行青岛分行、青岛新闻网承办。启动仪式后，在工作人员的带领下，志愿者服务队员们迅速赶到啤酒城各活动点，通过展板、设置咨询台、发放宣传材料、走进啤酒大棚等方式，开展倡导文明旅游、旅游消费秩序和养老诈骗防范宣传活动；组织啤酒大棚参与提供“规范旅游秩序、诚信守法经营”“反



诈啤酒”活动；组织游客开展答题互动活动；组织志愿者在点位开展崂山区各景点宣传、咨询解答。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

男孩迷路、车辆抛锚、老人走失 关键时刻有人挺身而出 暖心青岛频现美丽风景

本报7月31日讯 7月27日晚10时左右，刘先生急匆匆赶到118路调度室，见到走失的孩子万分激动，连声向驾驶员丁景魁道谢。当晚7时许，丁景魁驾车行至动投壹中心时，刘先生12岁的儿子登车求助，称迷路后身上没钱。丁景魁让其上了车，将他带回总站火车北站东广场寻找家人。在工作人员引导下，小刘想起奶奶的号码。原来，孩子平日在济宁生活，放假后跟着爷爷到青岛玩，本想自己坐公交车闲逛，谁知刚坐了两站便迷了路，幸好遇到好心驾驶员。

7月28日上午8时许，389路驾驶员田禾驾车到达广水路时，一辆黑色轿车停在道路中间，前车盖被打开，车主站在一旁焦急地打着电话。田禾立即下车，帮助车

主将车辆推至路边。公交车内一男一女两名乘客见状也加入进来，抛锚车被顺利推至路边安全区域。

7月28日傍晚5时许，18路驾驶员邱洪新驾车行至滁州路劲松三路站时，一名拄拐老人上车，表示要去市立医院，邱洪新察觉到异常便将其带回了南丰路总站。到站后交流得知，老人家住上海路，但无法提供家人联系方式，邱洪新只得拨打110电话报警。由于还需运营，邱洪新将老人托付给刚结束运营的367路驾驶员迟野磊。民警赶到后，联系上老人的儿子谭先生。谭先生介绍，老人今年72岁，当天早晨7时和母亲打了声招呼便出门，一直不见回家，全家出动寻找了大半天无果，焦急不已时接到了民警电话。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）